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ACTA nº 29/XII/ 1.ª SL 

 
 
Em 14 de Fevereiro de 2012, pelas 17 horas e 10 minutos, reuniu a Comissão de 

Negócios estrangeiros e Comunidades portuguesas, na sala 7 do Palácio de S. Bento, 

na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta ata, com a seguinte  

 

 

Ordem do Dia: 

 

 

1. Informações.  

 

2. Distribuição de iniciativas.  

 

Proposta de Resolução nº 21/XII/1ª - "Aprova a Convenção do Conselho da 

Europa para a Proteção das Crianças contra a Exploração Sexual e os Abusos 

Sexuais, assinada em Lanzarote, em 25 de outubro de 2007".  

 

Proposta de Resolução nº 22/XII/1ª - "Aprova o Acordo entre a República 

Portuguesa e o Estado do Qatar para Evitar a Dupla Tributação e Prevenir a 

Evasão Fiscal em Matéria de Impostos sobre o Rendimento, assinado em 

Doha, em 12 de dezembro de 2011".  

 

3. Apreciação de Pareceres:  

 

Proposta de Resolução nº 14/XII/1ª - "Aprova a Convenção entre a República 

Portuguesa e os Emirados Árabes Unidos para Evitar a Dupla Tributação e 

Prevenir a Evasão Fiscal em Matéria de Impostos sobre o Rendimento, 

assinada em Abu Dhabi, a 17 de Janeiro de 2011", Deputada Relatora Maria 

Gabriela Canavilhas (PS).  
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Proposta de Resolução nº 15/XII/1ª - "Aprova a Convenção entre a República 

Portuguesa e o Reino da Noruega para Evitar a Dupla Tributação e Prevenir a 

Evasão Fiscal em Matéria de Impostos sobre o Rendimento, assinada em 

Lisboa, a 10 de Março de 2011", Deputado Relator Ulisses Pereira (PSD).  

 

Proposta de Resolução nº 16/XII/1ª - "Aprova o Protocolo e o Protocolo 

Adicional, assinados em 7 de Setembro de 2010, que alteram a Convenção 

entre a República Portuguesa e o Grão-Ducado do Luxemburgo para Evitar as 

Duplas Tributações e Prevenir a Evasão Fiscal em Matéria de Impostos sobre 

Rendimento e o Património e o Respetivo Protocolo, assinados em Bruxelas, a 

25 de Maio de 1999" Deputado Relator Paulo Pisco (PS).  

 

Proposta de Resolução nº 17/XII/1ª - "Aprova a Convenção entre a República 

Portuguesa e a República do Panamá para evitar a Dupla Tributação e prevenir 

a evasão fiscal em matéria de impostos sobre o rendimento, assinada na 

cidade do Panamá, a 27 de agosto de 2010" Deputado Relator João Ramos 

(PCP).  

 

Proposta de Resolução nº 18/XII/1ª - "Aprova a Convenção entre a República 

Portuguesa e a República da Colômbia para Evitar a Dupla Tributação e 

Prevenir a Evasão Fiscal em Matéria de Impostos sobre o Rendimento, 

assinada em Bogotá, em 30 de Agosto de 2010", Deputado Relator Pedro 

Filipe Soares (BE). 

 

Proposta de Resolução nº 19/XII/1ª - "Aprova o Acordo entre a República 

Portuguesa e a Região Administrativa Especial de Hong Kong da República 

Popular da China para Evitar a Dupla Tributação e Prevenir a Evasão Fiscal em 

Matéria de Impostos sobre o Rendimento, assinado em Hong Kong, em 22 de 

março de 2011", Deputado Relator Pedro Filipe Soares (BE). 
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Proposta de Resolução nº 20/XII/1ª - "Aprova a Convenção entre a República 

Portuguesa e o Japão para Evitar a Dupla Tributação e Prevenir a Evasão 

Fiscal em Matéria de Impostos sobre o Rendimento, assinada em Lisboa, em 

19 de dezembro de 2011", Deputado Relator Pedro Filipe Soares (BE). 

 

6. Aprovação da ata nº 28, da reunião de 7 de fevereiro de 2012.  

 

7. Outros assuntos.  

 

Depois de verificado o quorum, o Senhor Presidente da Comissão começou a dirigir os 

trabalhos da Comissão e deu início à reunião com o 

 

 

Ponto nº 2 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou terem dado entrada na Comissão: 

 

o a Proposta de Resolução nº 21/XII/1ª - "Aprova a Convenção do Conselho da 

Europa para a Proteção das Crianças contra a Exploração Sexual e os Abusos 

Sexuais, assinada em Lanzarote, em 25 de outubro de 2007", que, por troca 

com a Proposta de Resolução nº 22/XII/1ª, foi distribuída ao Grupo parlamentar 

do PS, que elaborará o respectivo parecer, e 

o a Proposta de Resolução nº 22/XII/1ª - "Aprova o Acordo entre a República 

Portuguesa e o Estado do Qatar para Evitar a Dupla Tributação e Prevenir a 

Evasão Fiscal em Matéria de Impostos sobre o Rendimento, assinado em 

Doha, em 12 de dezembro de 2011" que, por troca com a Proposta de 

Resolução nº 21/XII/1ª,  foi distribuída ao Grupo parlamentar do CDS/PP, que 

elaborará o respectivo parecer. 
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Ponto nº 3 da OD 

 

A Senhora Deputada Maria Gabriela Canavilhas apresentou detalhadamente o projeto 

de Parecer, que elaborara, na qualidade de Relatora, sobre a Proposta de Resolução 

nº 14/XII/1ª - "Aprova a Convenção entre a República Portuguesa e os Emirados 

Árabes Unidos para Evitar a Dupla Tributação e Prevenir a Evasão Fiscal em Matéria 

de Impostos sobre o Rendimento, assinada em Abu Dhabi, a 17 de Janeiro de 2011", 

após o que o Senhor Presidente da Comissão colocou à consideração o projeto de 

Parecer em análise, que foi aprovado por unanimidade, com os votos dos Senhores 

Deputados presentes dos Grupos parlamentares do PSD, do PS, do CDS/PP, do PCP 

e do BE.  

 

A Senhora Deputada Mónica Ferro, na ausência do Senhor Deputado Relator Ulisses 

Pereira noutra reunião, apresentou detalhadamente o projeto de Parecer, que 

elaborara, na qualidade de Relatora, sobre a Proposta de nº 15/XII/1ª - "Aprova a 

Convenção entre a República Portuguesa e o Reino da Noruega para Evitar a Dupla 

Tributação e Prevenir a Evasão Fiscal em Matéria de Impostos sobre o Rendimento, 

assinada em Lisboa, a 10 de Março de 2011",  

tendo o Senhor Deputado Paulo Pisco saudado o Deputado Relator e referido 

correções ao texto,  

após o que o Senhor Presidente da Comissão colocou à consideração o projeto de 

Parecer em análise, que foi aprovado por unanimidade, com os votos dos Senhores 

Deputados presentes dos Grupos parlamentares do PSD, do PS, do CDS/PP, do PCP 

e do BE.  

 

O Senhor Deputado Paulo Pisco apresentou detalhadamente o projeto de Parecer, 

que elaborara, na qualidade de Relator, sobre a Proposta de Resolução nº 16/XII/1ª - 

"Aprova o Protocolo e o Protocolo Adicional, assinados em 7 de Setembro de 2010, 

que alteram a Convenção entre a República Portuguesa e o Grão-Ducado do 

Luxemburgo para Evitar as Duplas Tributações e Prevenir a Evasão Fiscal em Matéria 

de Impostos sobre Rendimento e o Património e o Respetivo Protocolo, assinados em 

Bruxelas, a 25 de Maio de 1999", após o que o Senhor Presidente da Comissão 

colocou à consideração o projeto de Parecer em análise, que foi aprovado por 
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unanimidade, com os votos dos Senhores Deputados presentes dos Grupos 

parlamentares do PSD, do PS, do CDS/PP, do PCP e do BE.  

 

O Senhor Deputado Bernardino Soares na ausência do Senhor Deputado Relator 

João Ramos noutra reunião, apresentou o projeto de Parecer, que elaborara, na 

qualidade de Relator, sobre a Proposta de nº 17/XII/1ª - "Aprova a Convenção entre a 

República Portuguesa e a República do Panamá para evitar a Dupla Tributação e 

prevenir a evasão fiscal em matéria de impostos sobre o rendimento, assinada na 

cidade do Panamá, a 27 de agosto de 2010",  

após o que o Senhor Presidente da Comissão colocou à consideração o projeto de 

Parecer em análise, que foi aprovado por unanimidade, com os votos dos Senhores 

Deputados presentes dos Grupos parlamentares do PSD, do PS, do CDS/PP, do PCP 

e do BE.  

 

O Senhor Deputado Pedro Filipe Soares saudou todos os anteriores relatores e 

apresentou o projeto de Parecer, que elaborara, na qualidade de Relator, sobre  

a Proposta de Resolução nº 18/XII/1ª - "Aprova a Convenção entre a República 

Portuguesa e a República da Colômbia para Evitar a Dupla Tributação e Prevenir a 

Evasão Fiscal em Matéria de Impostos sobre o Rendimento, assinada em Bogotá, em 

30 de Agosto de 2010",  

a Proposta de Resolução nº 19/XII/1ª - "Aprova o Acordo entre a República 

Portuguesa e a Região Administrativa Especial de Hong Kong da República Popular 

da China para Evitar a Dupla Tributação e Prevenir a Evasão Fiscal em Matéria de 

Impostos sobre o Rendimento, assinado em Hong Kong, em 22 de março de 2011", e 

a Proposta de Resolução nº 20/XII/1ª - "Aprova a Convenção entre a República 

Portuguesa e o Japão para Evitar a Dupla Tributação e Prevenir a Evasão Fiscal em 

Matéria de Impostos sobre o Rendimento, assinada em Lisboa, em 19 de dezembro de 

2011",  

referindo-se especialmente ao caso do Luxemburgo e à Convenção assinada com a 

Colômbia, e fundamentando extensamente a sua opinião como Relator. 

 

O Senhor Presidente da Comissão notou ter sido lançado um repto para o debate da 

natureza e o escrutínio destas soluções. 
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O Senhor Deputado Basílio Horta interveio sobre o anterior decurso do tempo até esta 

fase do processo de ratificação e as consequências nas receitas fiscais dos acordos 

de dupla tributação, referindo-se aos casos de Angola e da Colômbia. 

 

A Senhora Deputada Maria de Belem Roseira referiu-se ao debate no Conselho da 

Europa sobre transparência fiscal, cujo interesse salientou, e interveio sobre a 

distinção entre offshores e outras situações financeiras.  

Referiu-se às considerações do Relator, na parte da opinião do relator, a quem 

entregou alguns apontamentos com sugestões. 

  

A Senhora Deputada Mónica Ferro, referindo não haver correções a introduzir ao 

Parecer que apresentara, analisou a importância da celebração destes acordos de 

dupla tributação, cuja utilidade sublinhou, sem prejuízo de eventuais reservas feitas. 

 

O Senhor Deputado Pedro Filipe Soares interveio, em resposta às anteriores 

intervenções sobre a abrangência destes acordos de dupla tributação, as situações de 

offshore fiscal e a questão mais geral da dupla tributação. 

 

O Senhor Deputado Nuno Magalhães saudou todos os Senhores Deputados, 

registando a importância da próxima discussão em Plenário sobre a questão da dupla 

tributação, o que acontece pela primeira vez, e referiu-se a situações bilaterais 

existentes. 

 

O Senhor Presidente da Comissão colocou à consideração o projeto de Parecer em 

análise, que foi aprovado por unanimidade, com os votos dos Senhores Deputados 

presentes dos Grupos parlamentares do PSD, do PS, do CDS/PP, do PCP e do BE.  

 

 

Ponto nº 5 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou que a próxima reunião da Comissão terá 

lugar na 3ª feira, dia 21, dependendo de deliberação da Conferência de Líderes. 
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A reunião foi encerrada às 17 horas e 55 minutos, dela se tendo lavrado a presente 

ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

  

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

  

Estiveram ausentes em trabalho parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 

Palácio de São Bento, 16 de Fevereiro de 2012. 

 

 

O Presidente da Comissão 

 

                                      

       (Alberto Martins) 

 


